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常陸太田市教育委員会定例会（８月）会議録 

 

 

１ 日  時    平成３０年８月２３日（木）午後４時１６分 

２ 場  所    常陸太田市役所分庁舎教育委員会会議室 

３ 出席委員    教育長 石川 八千代 

委員 中村 和幸（教育長職務代理者） 

委員 大金 隆子 

          委員 稲田 昌孝 

委員 安西 仁人 

４ 欠席委員    なし 

５ 事務局職員   教育部長 生天目 忍 

教育総務課長 荷見 久志 

指導室指導室長 根本 泰 

生涯学習課長兼生涯学習センター館長兼西山研修所長 関 勝仁 

文化課長兼郷土資料館長 岩間 勇二 

スポーツ振興課長 木村 久男 

図書館長 大久保 佳明 

学校給食センター所長 増山 泉 

６ 会議録署名委員 中村 和幸 委員 

７ 議  案 

議案第36号 常陸太田市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第37号 

 

議案第38号 

議案第39号    

平成３０年度常陸太田市一般会計補正予算（第４号）案（教育費

関係）の編成に対する意見について 

常陸太田市運動部活動の方針の一部追記について 

常陸太田市公の施設に係る指定管理者の指定について 

８ その他 

９ 閉  会 （午後１７時０５分） 
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教育長 委員の皆様、本日は中学生海外派遣研修事業報告会と併せ、教育委員会

定例会ということで、長丁場になりますがよろしくお願いいたします。そ

れでは、ただ今から教育委員会８月定例会を開会いたします。 

さて、連日、猛暑が続いております。暑さに対する対策が叫ばれていま

すが、今のところ夏休み中の状況でありますが、児童生徒の大きな事件や

事故の報告はありません。明日は、通学路安全対策連絡協議会が控えてお

りまして、警察署職員や学校、地域、多方面からの委員の出席により会議

が予定されています。運動部活動については、太田中学校の弓道部個人、

里美中学校の剣道部、瑞竜中学校の陸上１５００㍍走において関東大会で

優勝や上位に入賞するなど、市内の子どもたちの活躍がありました。また、

この夏休み、小学生４年生から６年生を対象にした久慈の杜１００㌔徒歩

の旅が４泊５日のスケジュールで実施されました。途中、台風の大雨・強

風の影響もありましたが、４泊５日、子どもたちにとって、とても充実し

た５日間になったことと思います。学生ボランティアの皆様を含めた主催

者の方々には、本市の子どもたちの健全育成に関し、大変お世話になりま

した。ありがとうございました。エコミュージアム活動をはじめ、子ども

たちにとって、このような地域での体験活動の機会が充実しており、地域

に支えられている状況であります。大変ありがとうございます。 

それでは、本日の定例会ですが、委員は全員が出席となっております。

事務局職員についても同様、全員が出席となっております。会議録署名委

員には中村委員にお願いをいたします。 

本日の議案ですが、事前に配布いたしております日程表のとおりです。

「議案」が４件あります。早速、議案第３６号「常陸太田市公民館運営審

議会委員の委嘱について」事務局から説明をお願いいたします。 

教育部長 それでは議案第３６号「常陸太田市公民館運営審議会委員の委嘱につい

て」説明します。資料の１ページになります。議案３６号常陸太田市公民

館運営審議会委員の委嘱について、提案理由ですが、公民館運営審議会委

員の辞職に伴い、その後任の者を委嘱するため提案するものであります。

誉田公民館ですが、誉田小学校ＰＴＡ代表ということで、根本勇一氏を委

員に委嘱するものです。任期は、平成３０年８月２３日から平成３１年３

月３１日までとなります。以上です。 

教育長 

 

 

それでは、ただいまの説明に対し何か質疑等はありますか？ 

議案第第36号「常陸太田市公民館運営審議会委員の委嘱について」採決 

いたします。いかがでしょうか。なければ、御了承いただいたものとし

ます。議案第36号は提案のとおり議決といたします。 
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 続いて、議案第37号「平成３０年度常陸太田市一般会計補正予算（第

４号）案（教育費関係）の編成に対する意見について」議案とします。

事務局から説明願います。 

教育部長 それでは、議案第37号「平成３０年度常陸太田市一般会計補正予算（第

４号）案（教育費関係）の編成に対する意見について」ですが、９月市議

会定例会を控え、一般会計補正予算の歳入・歳出、それぞれについて主な

ものについて説明いたします。大きな項目として、２項目ございます。西

山研修所管理事業に係る予算と、運動公園整備事業に係る予算です。西山

研修所ですが、平成２９年度末に指定管理者の辞退により、平成３０年度

から直営による管理運営を行っているところです。指定管理者の募集を行

い、指定管理者の選定をしていくことが当面の課題となっておりました

が、このたび、のちに議案第３９号にて提案いたしますが、指定管理者を

指定することになりました。これにより平成３０年度指定管理料として１

７００万円計上するものです。指定管理の期間は、平成３０年１２月から

平成３５年３月３１日までとなりますが、予算計上は今年度末までの期間

分の管理料として計上するものです。次に運動公園整備事業に関する予算

ですが、15 節・工事請負費として、野球場付近のアスファルト舗装、排

水設備の改修、体育館前のアスファルト舗装、排水設備の改修、野球場へ

の障害者席設置に係る改修工事費用を計上してございます。1 億 2864 万

1 千円計上するものです。 

教育長 それでは、ただいまの説明に対し何か質疑等はありますか？議案第 37

号「平成３０年度常陸太田市一般会計補正予算（第４号）案（教育費関係）

の編成に対する意見について」採決いたします。いかがでしょうか。質疑

等がなければ、御了承いただいたものとします。議案第 37 号は提案のと

おり議決といたします。 

続いて、議案第 38 号「常陸太田市運動部活動の方針の一部追記につい

て」議案とします。事務局から説明願います。 

教育部長 それでは、議案第３８号「常陸太田市運動部活動の方針の一部追記につ

いて」説明いたします。こちらは、先月7月定例会において議決したもの

ですが、茨城県により運動部活動の運営方針の一部追加が示されたことに

伴い、本方針においても、このたび「熱中症事故防止について」を追記す

るものであります。次のページから 10 ページにわたり常陸太田市運動部

活動の方針（案）がありますが、詳細については指導室長より説明をさせ

ていただきます。 

指導室長 それでは、議案第３８号「常陸太田市運動部活動の方針の一部追記につ
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いて」ですが、資料の５ページに「３ 合理的でかつ効率的・効果的な活

動の推進のための取組」があり、その中で６ページに（3）熱中症事故の

防止についての記載が、中段から下段にかけてございます。ここの部分を

追記するものであります。内容ですが、市教育委員会及び校長は、熱中症

予防運動方針等を参考に、運動部活動の実施について適切に判断するこ

と、そのためには、暑さ指数等の情報に十分留意し、気温・湿度などの環

境条件に配慮した活動を実施すること、その際、屋内外に関わらず、活動

の中止や延期、見直し等の柔軟な対応を検討すること、特に暑さ指数が３

１℃以上の場合、屋外の活動を原則として行わないなどを追記したもので

ございます。 

教育長 ただいまの説明に対し何か質疑等はありますか？ 

それでは、議案第38号「常陸太田市運動部活動の方針の一部追記につ 

いて」採決いたします。いかがでしょうか。 

委員  医療機関との連携については記載があるのでしょうか？ 

指導室長  医療機関との連携についてですが、資料のページ７ページにその記載が

ありますが、各学校での医療機関との対応危機管理マニュアルに定めてご

ざいます。 

教育長  その他、何か質疑等はありますか？ 

 なければ、御了承いただいたものとします。議案第 38 号は提案のとお

り議決といたします。続いて、議案第 39 号「常陸太田市の公の施設に係

る指定管理者の指定について」事務局より説明をお願いします。 

教育部長 それでは、議案第39号「常陸太田市の公の施設に係る指定管理者の指

定について」説明いたします。先ほど、議案第 37 号補正予算案の編成に

ついて説明したところですが、常陸太田市西山研修所の設置及び管理に関

する条例第４条第１項の規定に基づき、指定管理者を指定するものであり

ます。指定管理者となる団体の名称は、「特定非営利活動法人日本スポー

ツ振興協会」です。指定の期間は、平成３０年１２月１日から平成３５年

３月３１日までとなります。以上です。 

教育長 ただいまの説明に対し何か質疑等はありますか？ 

委員  特になし。 

教育長 ただいまの説明に対し何か質疑等はありますか？ 

なければ、議案第３９号「常陸太田市の公の施設に係る指定管理者の指

定について」は原案のとおり議決いたします。以上で本日予定していた議

案はすべて終了となります。 

続いて「その他」に移ります。委員あるいは事務局から何か報告等あり



 - 5 - 

ますか？ 

教育総務課 ・教育財産（旧小里小学校）の所管換について 

・教育財産（旧賀美小学校）の所管換について 

・世矢小学校プール水道水流出事故について 

・平成３０年度教育委員会委員の学校訪問について 

・平成３０年度茨城県市町村教育委員会研修会開催要項（案）について 

・平成３０年度茨城県市町村教育委員会連合会新任教育長及び教育委員

並びに新任職員研修会（案）について 

・教育委員会委員等の緊急連絡先について 

委員 連日猛暑が続いています。気象庁もこの状況を「災害」と表現する事態

でもあります。このような中、小中学校教室へのクーラー設置の考え方な

ど、今後どのように考えていくべきでしょうか？クーラーがよいとも一概

にはいえないとも思いますが。 

教育部長 国では、エアコン設置について来夏に間に合わせようとするために、今

年度の補正予算計上の考えもあります。総合教育会議を経て、学校施設整

備計画の見直しを図り、その中で、空調設備の導入の方向性を示してまい

りたいと考えています。 

教育総務課 

 

 

次回教育委員会定例会（９月）日程について 

日時 平成３０年９月２７日（木）午後３時００分 

場所 市役所教育委員会会議室 

教育長 閉会 午後５時０５分（所要時間４９分） 

  

 


